
                                                                                                                                                                   

  

ACP OU ATELIERS DE COMPREHENSION DE PROBLEMES-F. DUQUESNE-BELFAIS ET M. A. GIRODET  

 

CE1-Banque de problèmes pour s’entrainer entre ACP8 et ACP9 

L’enseignant est libre de choisir les problèmes, il n’y a pas d’ordre prédéfini.  Bien insister sur la nature 

de ce qui est recherché (en lien avec la question). Il est vivement conseillé de faire résoudre aux élèves 

deux à trois problèmes par jour. 

 

1. Dans la ferme, il y a 22 vaches et 10 cochons. Combien y-a-t-il d’animaux dans la ferme ?  

2. Pour l’anniversaire de leur maman, Tom et Alice cueillent des fleurs afin de lui offrir un énorme 

bouquet. Tom cueille 14 fleurs rouges et Alice 20 fleurs jaunes. Combien y-a-t-il de fleurs dans 

le bouquet ?  

3. Dans le panier, il y a 18 pommes et 17 bananes. Combien y-a-t-il de fruits dans le panier ?  

4. Dans le bus, il y a 26 élèves de CP et 22 élèves de CE1. Combien y-a-t-il d’élèves au total dans le 

bus ?  

5. Sophie a 30 billes vertes dans sa trousse et 12 billes bleues dans sa poche. Combien a-t-elle de 

billes en tout ?  

6. Dans la classe, il y a 22 filles et 23 garçons. Combien y-a-t-il d’élèves dans la classe ?  

7. Sur la branche de l’arbre, il y a 15 hirondelles et 27 pigeons. Combien y-a-t-il d’oiseaux ?  

8. Sur le stade, il y a deux équipes : les rouges et les blancs. Dans l’équipe des rouges il y a 11 joueurs 

et dans l’équipe des blancs il y a 12 joueurs. Combien y-a-t-il de joueurs sur le stade ?  

9. Dans le réfrigérateur de la cantine, il y a des yaourts. Il y a 32 yaourts aux fruits et 16 yaourts 

nature. Combien y-a-t-il de yaourts dans le réfrigérateur ?  

10. Sur le parking, il y a 4 voitures noires, 6 voitures blanches et 30 voitures grises. Combien y-a-t-il 

de voitures sur le parking ?  

11. Dans son porte-monnaie, Alice a 1 billet de 20 euros et 1 billet de 5 euros. Combien a-t-elle 

d’euros dans son porte-monnaie ?  

12. Dans un bus, il y a 35 passagers assis et 10 passagers debout. Combien y-a-t-il de passagers en 

tout dans le bus ? 

 

Si besoin de plus de problèmes, reprendre les mêmes habillages en variant les nombres. 

 


